

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

OFICINAS
SAN FRANCISCO, 4

TELEFONO
Num. 303

Año X

Número 2610

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10 "

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Martes 7 de Enero de 1919

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

En el Parque Recreativo La lucha canaria

El encuentro de ayer

Digno remate de las magníficas luchadas de estos días fué la verificada ayer.

El público presintiendo tal vez la «gran tarde» para el buen nombre del deporte regional, acudió numerosísimo al Parque Recreativo.

También fué nota característica de este encuentro el orden con que se llevó a efecto, por lo que tributamos nuevamente nuestro aplauso a la Empresa.

Quedó vencedor el partido de La Laguna por 15 luchas ganadas contra 13 que de Santa Cruz se apuntó a su favor.

El interés del público no decayó ni un instante; pero los momentos verdaderamente emocionantes fueron aquellos en que Rafael Déniz contendía con sus formidables contrincantes Justo Mesa y Agustín Romero. Ambos fueron derribados en luchas magníficas por el poder soberano del atleta tinerifeño, pero merece especial mención el encuentro con el luchador herreño, el cual por su singular maestría estuvo a la altura de su noble vencedor, a quien puso en peligro de caer al responder con unas defensas sencillamente estupendas a las poderosas acometidas de Déniz.

Una tempestad de aplausos premió el triunfo de Rafael que se vio obligado a recorrer el salón del Parque en medio de una gran ovación.

También tiró Déniz por medio de su irresistible cadera a Francisco Pezaza, y a última hora, después de haberse retirado, a Francisco García, cayendo el luchar con Antonio Monzón (Patamecho) por efecto de un rápido toque por dentro del luchador de Gran Canaria.

Del partido de Santa Cruz se distinguieron además:

Domingo García, muchacho de los nuevos que promete mucho; hizo caer a Alfonso Simó y a Miguel González, a éste último por una burra; y se lució después en las soberbias defensas que empleó luchando con Ernesto Baez que lo venció, cuyo encuentro fué concepitivo como uno de los mejores de la tarde.

Francisco González (El de las gaseosas), afortunadísimo, venció a Andrés Álvarez (Cascarrillero) y a Juan Martín (El guarda); al primero por un magnífico juego de pies y al segundo por un bien administrado toque para atrás.

Aureliano Albertos (Altavista) dió pruebas de sus conocimientos y habilidad al tirar a Antonio Monzón (Patamecho) y a José Álvarez González (El Moreno). Con el primero trabó dos veces, porque la primera lucha que con él tuvo fué confusa.

José Delgado y Peñita vencieron respectivamente a José Álvarez Caridad por un magistral garabato, y a Luciano García por un toque para atrás.

José Perdomo (Paparacha), rápido y agilitísimo, tiró al Merío en una buena lucha, siendo aplaudidísimo.

Del partido ligero merecen mencionarse:

Ernesto Baez, a cuyo poder sucumbieron ayer Domingo García, Antonio Afonso, Leonardo Morales (Zurdo) y Aureliano Alberto (Altavista). Fué una buena tarde para él de las Mercedes.

Antonio Monzón (Patamecho) confirmó su fama de maestro en la lucha, tirando a Déniz y levantando gallardamente a Santiago Cedrés vencidísimo.

Justo Mesa ganó los encuentros con Francisco Suárez y José Martín (Sopo) al poder destrabarse con su fuerza enorme de los garabatos de éstos.

Ayer en el Principal

La suspensión del alumbrado público, por averías ocurridas en la Fábrica Eléctrica, impidió que se llevara a cabo la totalidad del espectáculo anunciado para ayer tarde en el Teatro principal, a beneficio del «Asilo Victoria».

Causó mucha pena a la numerosa e infantil concurrencia el que se malograra la Fiesta cuando se acababa de representar la hermosa comedia de los Hermanos Quinteros «La Azotea», que obtuvo una magnífica interpretación, distinguiéndose todos los personajes, que supieron dar vida a sus respectivos papeles con la delicada gracia que caracteriza a los celebrados autores.

Esta tarde a las 5 y media—si hubiere alumbrado eléctrico, o en caso contrario cuando se aviese oportuna—se dará el resto del espectáculo con la rifa de juguetes y el número de «Molinos de Viento».

Para entrar al Teatro son valederos los talones de las localidades, y las personas que los hayan extraviado pueden dirigirse a la casa de don Juan Martí Dehesa, donde se les facilitará contraseña.

Se vende

al contado o a plazos la fábrica de gaseosas «La Fuente» con el aparato de fabricación que sirve para confeccionar vinos espumosos, sidras y similares, incluyéndose todos sus accesorios y enseres, cuyo inventario podrá examinarse, a la vez que se darán precios, en La Laguna calle de Alfonso XIII, número 40.

Sepelio

Fuó numerosísima la concurrencia al entierro de la infortunada señorita Mercedes Beautell Meléndez, que murió confortada con los auxilios espirituales.

Quedó revelado en el fúnebre acto el hondo sentimiento que ha causado en nuestra sociedad la prematura muerte de la bellísima y bondadosa señorita.

La Parroquia de la Concepción con cruz alzada ofició en la triste ceremonia.

En el jardín de las Asuncionistas, frente a la casa mortuoria, las religiosas habían formado un catafalco de color blanco donde fué colocado el féretro mientras los sacerdotes y las Madres de la Asunción cantaban solemnemente el Oficio de difuntos.

La presidencia del duelo formában la los señores Gobernador civil don Joaquín Santos y Ecay, Alcalde don Juan Rumeu, los hermanos políticos de la finada señores Rencio, Miranda y Lara, y los presbíteros don Guillermo Topham y R. P. Frutos del Hoyo.

El féretro, que fué conducido a hombros hasta el Cementerio, estaba cubierto por infinidad de flores naturales y muchas coronas.

Nos parece que huelga consignar cuan intenso ha sido el sentimiento que la sensible pérdida ha producido, y que nos asociamos sinceramente al amargo dolor que en estos momentos aflige a los padres y demás familiares de la finada.

EN LOS LUISES

Con bastante concurrencia celebróse ayer por los luisas la velada que oportunamente anunciamos.

Las comedias «Los asistentes» y «Pelé y Melé» así como el monólogo «Tratado de urbanidad», éste a cargo del joven congregante don Ignacio Lueso, proporcionaron al auditorio una tarde de agradable pasatiempo.

Se rifó un hermoso crucifijo, cerrando el espectáculo el Prefecto de la Congregación R. P. Montero que dió las gracias al público y pronunció palabras de aliento para los luisas.

El alumbrado público

Importantes averías en la Fábrica

Ahora que la Fábrica Eléctrica había sido provista de carbón alejando el riesgo de suspenderse el alumbrado público por falta de combustible, nos encontramos ante el mismo conflicto, por distinta causa, pero con caracteres más graves y apremiantes.

Ya desde el domingo el alumbrado ofrecía ciertas irregularidades, no encendiéndose los arcos voltaicos de la población, pero anoche, desde las 7 en adelante, quedó aquella iluminada únicamente por las luces guías que son alimentadas por el motor de gas pobre sito en la Plaza de Toros y que se halla destinado para dicho fin, desde las 12 de la noche.

Estas interrupciones han sido debidas a importantes averías sufridas en las calderas de que dispone la Eléctrica.

Sucedo que, a pesar de las gestiones hechas desde más de dos años, por el señor Director de la Fábrica Mr. François para traer del extranjero piezas para el recambio de los tubos de las calderas, las circunstancias de la guerra han impedido obtener tal cosa.

Así ha acontecido que el continuo y prolongado uso de los tubos los ha desgastado completamente, a cuyo efecto ha contribuido en gran parte el carbón asturiano y las leñas de que se vale hoy la Eléctrica para su funcionamiento.

El pasado domingo se levantaron los tubos de la caldera grande teniendo que utilizarse la pequeña, que ayer tuvo el mismo fin que su compañera, siendo baldíos la voluntad y buenos propósitos puestos en práctica por los empleados para remediar el mal.

Las averías son de difícil arreglo por la clase especialísima de los tubos, lo que hace temer que está anormalidad, en servicio público tan importante, perdure por algunos días.

«ALBINGIA»

Compañía Anónima de Seguros HAMBURGO = DUSSELDORF
La más ventajosa para toda clase de seguros contra incendio.
Delegado General: CLAUDIO ROJAS
Aprobado por la Comisaría general de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

Ecos de Sociedad

Huésped

En esta Capital, y hospedado en el Hotel Orotiva, se encuentra pasando la temporada de invierno el respetable señor don Ricardo Ruiz y Aguilár.

Viajeros

Probablemente el día 19 se embarcará para la Península, con el propósito de pasar una temporada, al lado de su hija la señora doña Mercedes Ballester de Durango, residente en Madrid, la distinguida señora doña María Suárez de Ballester.

A fines de Febrero próximo, se embarcará con dirección a Suiza, en donde permanecerá por espacio de algún tiempo, nuestro querido amigo don José M. Guimera y Gurra, quien se hospedará en uno de los Sanatorios del célebre Dr. Rollier.

También se embarcará dentro de algunos días para Madrid en donde continuará sus estudios de arquitectura el apreciable joven don Juan Oliver Martínez.

Asimismo se embarcará muy en breve el estudiante de leyes don Juan Díez Llanos.

Enfermos

En esta Capital se encuentra ya restablecido de la enfermedad que lo ha hecho guardar cama un hijo de nuestro particular amigo Excmo. señor don Antonio Vivanco y Santillán.

Completamente restablecido de su reciente indisposición se encuentra ya el Capitán de Infantería don Trinidad Díaz Gómez.

Té y regatas

El próximo día 23, día de S. M. el Rey, y en honor de éste se verificará en el Real Club Náutico un té que promete resultar animadísimo.

Notas marítimas

El «Águila»

Procedente de Liverpool con escalas en Lisboa y Funchal, fondeó ayer al medio día en el puerto de esta Capital el vapor inglés «Águila» de la empresa naviera Yeoward Brothers.

Trae 13 pasajeros para este puerto y 7 en tránsito para Las Palmas. Aquí tomará frutos del país para Liverpool.

El «Gomera-Hierro»

Hoy a las 10 de la mañana zarpará de este puerto para Las Palmas, Puerto de Cabras y Arrecife de Lanzarote el vapor correo interinsular «Gomera-Hierro».

El «Lanzarote»

Este vapor correo interinsular llegará hoy por la mañana de Las Palmas y zarpará esta noche para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde (Hierro).

Vapores ingleses que se esperan

Para mañana está anunciada la llegada del vapor inglés «Falernian», de la Compañía Ellermann Bucknall Line, que viene del Sur de Africa y se dirige a Londres para donde adnite cargamento de frutos del país.

Sus consignatarios en esta Plaza son los Sres. Miller Wolson y C.ª Ltd.

El día 13 hará escala en este puerto el vapor inglés «Chepewest Castle», de la Compañía «Union Castle Line» cuyos consignatarios son los señores Hamilton y Compañía.

Este buque se dirige a Londres y es probable que tome cargamento de frutos del país.

El «San Carlos»

Mañana es esperado el trasatlántico español «San Carlos» de la Compañía Trasatlántica, que por orden del Gobierno ha permanecido detenido en Cádiz varios días aguardando la llegada de un cargamento para Fernando Poo procedente del Norte de la Península.

El «San Carlos» tocará en Las Palmas antes de hacer esta escala, y de aquí se dirigirá a Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo.

Veleros

Ayer fondearon los siguientes: Pailebot «Canario», de San Sebastián de la Gomera, en lastre.

—Pailebot «San Bartolomé», de Las Palmas, con carga general.

—Balandro «Joven Antonio», de la pesca, con pescado salado.

Buques despachados

Ayer se despacharon los que se expresan a continuación:

—Pailebot «Tenerife», para Garachico, con carga general.

—Pailebot «Canario», para la Gomera, en lastre.

—Pailebot «San Bartolomé» para Las Palmas, con carga general.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PEESSA ASSOCIATED

PENINSULA

Otra reunión

Madrid 4.—23'30. (Recibido el día 6 a las 6'14.—Esta tarde se reunió de nuevo en el domicilio de don Antonio Maura, los señores que forman la Comisión extraparlamentaria.

El Banco y sus empleados

El Consejo de Administración del Banco de España ha acordado conceder a sus empleados una paga extraordinaria.

Pradera renunciará su acta

Asegurase que el señor Pradera abriga el propósito de renunciar su acta de diputado por Pamplona.

Esta decisión obedece a las tendencias nacionalistas del «Pensamiento Navarro» y la Juventud Jimista.

El señor Pradera desistirá en el caso de que las mencionadas entidades lleguen a combinar su actitud.

Todo en baja

El Ministro de Abastecimientos ha manifestado que aunque ha conseguido que baje el trigo en dos pesetas, no descansará hasta lograr que baje también el pan en cinco céntimos, cosa que está a punto de lograr.

Igualmente el Ministro anunció la rebaja de la tarifa de los transportes.

Romanones de caza

El jefe del Gobierno asistió esta tarde a su despacho de la Presidencia.

Después marchó de cacería a Córdoba para regresar el Martes a esta Corte.

Consejo

En caso de que la ponencia extraparlamentaria no se reúna ese día, el martes próximo se celebrará Consejo de Ministros.

Las Cortes

Si la labor de la comisión que en tierra de en el problema de la autonomía terminase en la semana entrante, el día quince serán abiertas las Cortes.

Embajador que viene

Hoy ha llegado a Madrid, nuestro Embajador en París señor Quiñones de León.

La clara política del Conde

Contestando a un periódico de la mañana, el «Diario Universal» publica un artículo en el que se afirma que el Conde de Romanones no concederá jamás la autonomía de Cataluña por Decreto, si el Parlamento no acepta la ponencia.

El Presidente—dice—seguirá su política clara, aceptando la solución que se tome en aquel.

Del Extranjero

ITALIA

Wilson en la Cámara de los Diputados

Roma 4.—Acompañado del Rey Víctor Manuel, el Presidente de los Estados Unidos asistió hoy a la sesión del Parlamento.

En la Cámara le esperaban más de quinientos diputados.

INGLATERRA

¿El holohevikismo en Inglaterra?

Londres.—El Ministro de la Guerra inglés comunica oficialmente que los desórdenes que estallaron los últimos días entre las tropas británicas que regresaban con licencia del frente francés, han sido contenidos hasta esta tarde, después de una conferencia tenida por el General Comandante de las tropas con los representantes de los soldados.

Para evitar que continúen ocurriendo tales desórdenes se ha prohibido el embarque de tropas en el puerto de Folkestone.

DINAMARCA

Los catorce mandamientos de Wilson.—L's alemanes no aceptan otras condiciones

Copenhague.—El Ministro de Negocios alemán ha declarado que Alemania no debe aceptar las condiciones que quieran imponerle en la conferencia de la paz.

Dichas condiciones deben basarse necesariamente en los catorce puntos wilsonianos.

(N. de la R.)—Reparadas las averías que las tormentas ocasionaron en las líneas terrestres de la Península, desde ayer tarde comenzó a recibirse servicio de Madrid en esta Central de Telégrafos, pero dada la aglomeración de despachos que hay a causa de la dicha interrupción, éste se viene haciendo con el consiguiente retraso.

Es de suponer, y así lo esperamos, que se llegue pronto a la normalidad y que entonces podamos servir a nuestros lectores la información corriente que de derecho les corresponde.

† La Funeraria

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 369
Esta antigua casa en breve tendrá un servicio de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta.

Como siempre continúa esta casa sirviendo en todo lo relacionado con la misma bastando un so o aviso por teléfono.
Servicio permanente noche y día.

De Arrecife

Militares

Han llegado a este puerto, y salido para Haría, la oficialidad y soldados de artillería que han de aumentar las fuerzas de dicho cuerpo que guarnecen aquel pueblo.

El 15 de Enero llegará a esta ciudad el Capitán General de estas Islas, para inspeccionar las fuerzas militares que guarnecen Lanzarote.

Necrológicas

Ha fallecido repentinamente en el caserío de Conil la señora doña Manuela Cabrera Perdomo, esposa de don Policarpo Ortiz.
D. E. P.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 7
San Julián, mártir.
Abrense las Velaciones
Santos de mañana día 8
San Luciano, presbítero y compañero mártires.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misas rezadas a las 8; a las 8 y media Comunion general para la Semana Devota de Nuestra Señora del Carme.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas a las 8 y a las 8 y media.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas a las 5 y media, a las 7 y a las 8; a las 8 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada de 5 y media a 9, a instancia de quienes las desee.

La misa y oficios divinos de mañana son del 3.º día Inocencio de la Epifanía del Señor, con rito semidoble, color blanco.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Para precios y condiciones, dirigirse a la Administración

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

San Francisco, 7

Especialidad en trabajos comerciales

PRONTITUD Y ECONOMIA

Antes de hacer trabajos tipográficos, visitar este
establecimiento.

EN ESTA LIBRERIA

**se venden novelas, devocionarios,
material para escuelas, artículos de escritorio,
libros en blanco y todo lo concerniente a este ramo.**

7, San Francisco, 7